

15.04.97

**Постановление
Политсовета партии
"Демократический выбор России"**

"НАМ НРАВИТСЯ ЖИТЬ В РОССИИ"

**О проекте Устава
российско-белорусского Союза**

1. Внимательно рассмотрев опубликованный текст проекта Устава Союза России и Белоруссии, Политсовет ДВР отмечает, что в нем отсутствует конструктивная основа сближения, не названы важнейшие цели, не прописаны реальные механизмы экономической интеграции. Самые резкие наши возражения вызывает попытка ввести положение о гражданстве Союза - поскольку Союз не является государством, то и гражданства у него быть не может. И уж конечно, новое гражданство не может быть навязано россиянам без их согласия - автоматически.

2. Политсовет ДВР неоднократно и ясно выражал протест против антидемократической политики авторитарного режима Лукашенко, выразившегося в срыве конституционного соглашения, фальсификации результатов референдума, разгоне законно избранного Верховного Совета, формировании назначенного "Национального собрания", игнорировании мнения миллионов граждан, преследовании прессы, насильственном разгоне мирных демонстраций, высылке журналистов, создании в Белоруссии атмосферы запуганности и всепалачий режима.

В Белоруссии сформировался авторитарный, коррумпированный, абсолютно циничный режим, в целях своего сохранения манипулирующий общественным мнением, такой важной для белорусского и российского народов идеей как сближение и объединение.

Заявления белорусского президента не могут не вызывать тревоги не только по поводу судьбы братской нам Белоруссии, но и будущего российско-белорусских отношений. Белорусский президент неоднократно и бесцеремонно, нарушая всякие международные нормы, грубо и бездоказательно обрушивался на российского президента, правительство, российскую прессу, само направление реформ в России.

3. К сожалению, беспрецедентной бесцеремонности Лукашенко не дается никакой отповеди со стороны официальных властей России - ни МИДа, ни Правительства, ни Прездснта.

Особенно следует отметить деструктивную деятельность министра иностранных дел России Примакова, открыто ведущего дело к международной изоляции России от демократических стран, к ее альянсу с самыми агрессивными и одиозными режимами в мире.

Сложившая политическая ось МИД-ДУМА на сегодняшний день является источником чрезвычайной опасности для будущего России, ее репутации, геостратегического положения и влияния на международную политику. Демонстративные поделуи с Лукашенко не заменят необходимости дружеской и доброжелательной русско-украинской политики, содержательных отношений с Польшей, Венгрией, Чехией, Румынией, Болгарией, странами Балтии.

Это бессмысленная, барская и неуклюжая политика России толкает соседние станы в объятия НАТО. Альянс с Лукашенко грозит посорить Россию со всеми странами СНГ.

xxx

Учитывая все сказанное, **Политсовет ДВР считает нецелесообразным поспешное создание Союза с Белоруссией и немедленное подписание Устава Союза.**

Политсовет ДВР считает политически желательным и экономически перспективной последовательную интеграцию России со странами СНГ, и в том числе с Белоруссией на основе создания общего рынка труда, капитала, ценных бумаг, товаров и услуг, для чего необходимо последовательное сближение и унификация законодательства, соблюдение прав человека и ясно выраженное желание правительств строить цивилизованное демократическое рыночное сообщество.

Все иные попытки использовать тягу наших народов к сближению, ностальгию по Союзу для реализации сиюминутных политических целей, как аргумент против начавшегося в России второго этапа исторических реформ, являются ничем иным как циничным политиканством.

Необходимо разработать согласованный и обязательный для белорусской стороны план интеграции. За эти годы Белоруссия должна поднять свое экономическое и гражданское законодательство до уровня России, реализовать политические права и свободы своих граждан, провести экономические реформы, вернуть триллионные долги России.

Политсовет ДВР считает недопустимым в политических целях играть священным понятием суверенитета России, обманивая его на членство в эфемерных союзах.

Если белорусский народ пожелал бы воссоединиться с Россией, то учитывая несопоставимость масштабов стран, Белоруссия могла бы войти в состав Российской Федерации на правах его субъекта или нескольких субъектов (областями). Но и такое объединение, по типу успешно осуществленного германского, не может быть поспешным и скоропалительным, ему должна предшествовать долгая и кропотливая работа.

НАМ НРАВИТСЯ ЖИТЬ В РОССИИ.

Принято Политсоветом ДБР 15 апреля 1997 года